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Koko perhe tiukasti kiinni hevosurheilussa

Osmo  elää   ratsastukselle
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Raija, Johanna ja Osmo 
ovat usein samoissa 
kilpailuissa. –  Meidän 
tytöt ratsastavat sitten 
niitä luokkia, joissa en 
istu tuomarina, Osmo 
kertoo.

Lappeenrantalainen Osmo Metsälä tunnetaan joka puolella ratsastavaa 
Suomea. Hän on monessa mukana, niin kilpailunjärjestäjänä, 

luottamustehtävissä kuin tuomarina. Kaakkois-Suomen alueella ”Osku” on 
ratsastusurheilun kantavia voimia.

Osmo  elää   ratsastukselle
Teksti: Jutta Koivula Kuvat: Marko Björs ja Etta Koivula

Osmo ja Raija Metsälä ovat pi-
täneet omaa tallia Lappeen-
rannan lähistöllä jo viitisen-

toista vuotta. Nykyisin hevosia on 
lähemmäs 40. Raija on master-ta-
son ratsastuksenopettaja ja koulu-
ratsastaja, ja hän hoitaa ratsastus-
koulun toiminnan ja hevoskaupan. 
Raija tuo paljon hevosia Venäjältä, 
kouluttaa niitä ja myy eteenpäin.

Osmo työskentelee lääkintä-
vahtimestarina ensiapupolikli-
nikalla, mutta opiskelee samalla 
työn ohessa sairaanhoitajaksi.

- Se on ihan hyvä tausta, kos-
ka ratsastuksessa sattuu ja tapah-
tuu pieniä ja isompiakin haaverei-
ta kuitenkin vähän väliä.

- Kesäaikana minulla ei juuri ole 
vapaata. Jos en ole viikonloppuna 
töissä, niin sitten olen kilpailuissa 
toimitsijana.

Mistä tällainen into toimia lajin 
hyväksi oikein löytyy?

- No, jonkunhan ne kisat on jär-
jestettävä, Osku toteaa.

- Hyvin monet seurat eivät jär-
jestä itse mitään tapahtumia ja lajia 
pitää kuitenkin kehittää eteenpäin. 
Se ei oikein onnistu, jos kaikki halu-
avat tulla valmiiseen pöytään.

- Eihän siinä minun kannalta-
ni ole mitään järkeä, mutta koen 
työni tärkeäksi.

Oskulla on tuomaripätevyydet 
koulu-, este- ja kenttäratsastuk-
sessa ja lisäksi esteratsastuksen 
ratamestarioikeudet.

- Estetuomarin työ on näistä 
helpointa, koulutuomarin työ on 
haastavaa ja kenttäpuolella olen 
vasta aloittanut tuomaritehtävät. 
Ratamestarina teen ehkä kym-
menkunta kisaa vuodessa.

- Meidän seuramme Etelä-Kar-
jalan Urheiluratsastajat on selkeäs-
ti kilpailupainotteinen seura. Meillä 
on myös ponikerho ja järjestämme 

jäsenille retkiä horse show´hun, 
mutta kilpailutoiminta on minusta 
seuran tärkeää perustyötä.

Koko perhe mukana
Lähes koko Metsälän perhe kier-
tää aktiivisesti kisoja. Matkailualaa 
opiskeleva Johanna kilpailee sekä 
esteitä että koulua, Raija on kes-
kittynyt pelkkään kouluratsastuk-
seen. Ainoastaan perheen poika 
Jukka ei ratsasta, mutta hän työs-
kentelee tallimestarina perheen 
ratsastuskoululla.

- Se on ilman muuta rikkaus, et-
tä meillä on monta lajista kiinnos-
tunutta.

- Autamme toinen toistamme 
harjoittelussa.

Osku on itsekin kilpaillut nuo-
rempana melko paljon.

- Olen hypännyt 140 cm luok-
kia ja startannut aluetasolla Prix St 

Georgesia koulupuolella. Siitä on 
kuitenkin jonkin verran aikaa, hän 
muistuttaa.

- Nykyisin oma kilpailumoti-
vaationi on siirtynyt enemmän-
kin tuomarina toimimisen puo-
lelle. Nyt myös aikapula estää ta-
voitteellisen ratsastamisen ja on-
han meillä perheessä noita taita-
vampiakin, Osku heittää.

Raija on SM-tason kouluratsas-
taja, jolla on tällä hetkellä lähinnä 
nuoria kouluhevosia tallissaan. Jo-
hanna on hypännyt 140 cm luok-
kia ja kilpaillut Prix St. Georgesia, 
joten tästä perheestä löytyy to-
della monipuolista osaamista.

- Minun ratsastamiseni on kyl-
lä jäänyt ihan liian vähiin viime ai-
koina. Sen jälkeen kun meillä kävi 
pari vuotta sitten yöllä tallissa van-
daaleja, jotka päästivät hevoset ir-
ti ja joiden vuoksi Johannan paras 
estehevonen jouduttiin lopetta-
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Tuomarin miellyttävä velvollisuus on jakaa palkinnot.  
Tässä kuvassa mukana Siilinjärven kilpailujen viehättävät tytöt.

Osmo ja Raija tutustuivat 
jo kouluikäisinä. – Menin 

Hubertusseuran tallille 
alkeiskurssille ja siellähän tuo 

Raija jo oli, Osku kertoo.

Koulutuomarin tehtävä 
on Osmon mielestä 
mielenkiintoista ja haastavaa. 
Tällä hetkellä Osmolla on III 
luokan tuomarioikeudet eli 
hän voi arvostella aina Prix St. 
Georges –luokkiin asti.

”Aluekilpailuissa meiltä 

on parhaimmillaan ollut 

mukana 16 hevosta yhden 

päivän aikana”
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Horsessentials on uusi, laadukas hoitoaine-
sarja hevosille. Se perustuu aromaterapiaan,
jossa käytetään eteerisiä öljyjä hoitamaan
sairauksia ja tuottamaan hyvää oloa.

Eteeriset öljyt ovat 100 % luonnontuotteita.
Ne sisältävät runsaasti tehoaineita ja niiden
käytöllä on pitkät perinteet sairauksien ja
infektioiden hoidossa ja ehkäisyssä.
Hyvin kehittyneen hajuaistinsa vuoksi hevo-
set ovat erityisen vastaanottavaisia aroma-
terapeuttiseen hoitoon.

Horsessential-tuotteet on valmistettu nimen-
omaan hevosille sopiviksi tarkoin valituista
ja testatuista raaka-aineista. Myös tuotteiden
pH-arvo on juuri hevosen iholle sopiva.

Horsessentials-hoitoaineita myyvät Ratsastuk-
sen asiantuntijaliikkeet ja muut hyvinvaruste-
tut hevostarvikeliikkeet.

Maahantuoja: Kaprioli Trading Oy, puh. 03-367 1633

maan, ei ratsastaminen ole enää 
tuntunut samalta kuin ennen, Os-
ku tunnustaa. Tapaus ei ole vielä-
kään selvinnyt.

Ratsastuskoulu auttaa 
kilpailemaan
Raijan talli –nimellä toimiva ratsas-
tuskoulu Partalassa on tunnettu 
menestyvistä ratsastajistaan. Tun-
tihevosista tunnetuin lienee Niki-
ta, joka on Minna Makkosen kans-
sa hypännyt jopa kansallisia 140 
cm luokkia menestyksekkäästi.

- Aluekilpailuissa meiltä on par-
haimmillaan ollut mukana 16 he-
vosta yhden päivän aikana.

Monet ihmettelevät, miten rat-
sastuskoululle on taloudellisesti 
mahdollista kilpailuttaa hevosiaan.

- Kyse on kuitenkin meidän ar-
vomaailmastamme. Me haluam-
me viedä lajia eteenpäin, Osku 
perustelee.

- Sekä Raija että minä olemme 
aikanamme saaneet kilpailla ope-
tushevosilla ja haluamme tarjota 
sen mahdollisuuden muillekin.

- Raijahan voitti nuorena jopa 
ponien kouluratsastuksen SM-kul-
taa Rasmussenilla, joka oli silloin 
Hubertusseuralla opetushevosena.

Tuomarin uralla  
on mutkansa
Osku on tällä hetkellä III luokan 
tuomari eli hän voi arvostella Prix 
St. Georges –luokkiin saakka. Seu-
raavaksi hänen tulisi tehdä koear-
vostelut II K –tasoa varten, mutta 
Osku ei pidä asialla kiirettä.

- Tuomarin täytyy kypsyä ennen 
kuin hän etenee urallaan, mut-
ta toisaalta on myös niin, että ku-
kaan ei oikein tue tuomaria hänen 
hänen etenemisessään. Koulujaos 
on kyllä tehnyt koulutuomarin ura-
putki –kaavion, mutta ei sellainen 
todellisuudessa toimi. Riippuu hir-
veästi tuomarin omasta aktiivisuu-
desta ja jopa asuinpaikasta, miten 
hän pääsee etenemään.

- Koulutusta pitäisi olla paljon 
enemmän ja lisäksi tuomarin täy-
tyy päivittää omaa osaamistaan 
jatkuvasti jottei hän kangistu kaa-
voihinsa. On seurattava kilpailu-
jen lisäksi valmennuksia ja yritet-
tävä nähdä mahdollisimman pal-
jon hyvää ratsastusta.

- Tarvitsisimme lisää koulutusta 
nimenomaan Prix St. Georges- ja 
Intermediaire –tasolle. Jatkokou-
lutustilaisuuksien pitäisi olla niin 
hyviä, että ihmiset haluaisivat tulla 
aina uudestaan koulutukseen. Se 
nostaisi tuomaritoiminnan tasoa 
ja edesauttaisi linjan säilymistä.

Osmon mukaan tuomarin asuin-
paikalla on valtavasti vaikutusta sii-
hen, miten hän pääsee tehtäviin.

- Toki järjestäjät haluavat ottaa 
tuomarit mahdollisimman lähel-

tä, sillä se vähentää kilpailujen ku-
luja. Mutta sen vuoksi syrjemmäl-
lä asuvilla tuomareilla on tosi har-
voin mahdollisuus arvostella isom-
missa kilpailuissa ja tärkeämmissä 
luokissa. Uralla eteneminen on sil-
loin takkuista ja motivaatio kärsii.

- Olisi hyvä, jos kilpailujen jär-
jestäjät kierrättäisivät tuomareita. 
Tuomarille tekee hyvää käydä vä-
hän vieraammissa paikoissa kat-
somassa ratsukoita, joita ei entuu-
destaan tunne, ja ratsastajatkin 
tarvitsevat eri tuomarien arvioita 
kehittyäkseen.

- Kaikilla alueilla ei tällä hetkel-
lä ole tarpeeksi tuomareita, mut-
ta silti olen sitä mieltä että tuoma-
rikoulutuksen tasosta ei saisi tin-
kiä yhtään.

- Varsinkin aloittelevat kilpailijat 
tarvitsevat pätevän tuomarin ar-
vioita. Pikkukilpailuissa ei voi olla 
tuomarina kuka tahansa.

- Tämä on sama asia kuin este-
puolen ratamestarin tehtävä. Ra-
tamestarien osaaminen on ihan 
ensiarvoista hevosten hyvinvoin-
nille ja lajin kehitykselle. Hyvis-
tä ratamestareista on aina pulaa, 
koska kuka tahansa ei siihen hom-
maan pysty. 

Kaakkois-Suomen  
alue kehittyy
Osku on toiminut Kaakkois-Suo-
men alueen puheenjohtajana 
kymmenkunta vuotta.

- Olen kyllä yrittänyt lopettaa 
sitä hommaa jo viimeiset kuusi 
vuotta, mutta vapaaehtoisista on 
kroonisesti pulaa joten on pitänyt 
jatkaa, hän sanoo.

- Alueen toiminta on mielestä-
ni kehittynyt aika kivasti viime ai-
koina. Olemme saaneet käyntiin 
aluevalmennuksen kaikissa olym-
pialajeissa ja taso on noussut sel-
västi. Kaakkois-Suomen ratsukoita 
on päässyt mukaan liiton valmen-
nusrenkaisiin.

- Kilpailujen määrä alueellam-
me on hieman laskenut, mut-
ta toisaalta lähtijämäärä niissä on 
kasvanut.

Osku on huolissaan siitä, että 
vapaaehtoistoiminta tuntuu kuih-
tuvan.

- Se on ehkä tämän ajan ilmiö, 
mutta toisaalta on myös niin että 
toiminnasta ei tule juuri lainkaan 
positiivista palautetta. Kilpailujen 
järjestäjät saavat lähinnä kritiikkiä, 
oli hommat tehty kuinka hyvin ta-
hansa. Mutta myös järjestökentäl-
tä odottaisi enemmän tukea va-
paaehtoisille toimijoille.

- On hirveän turhauttavaa huo-
mata vuosi toisensa jälkeen, että 
tieto ei kulje niille ihmisille jotka 
sitä tarvitsisivat ja että säännöt ei-
vät koske kaikkia. Se syö kyllä ran-
kasti motivaatiota toimia vapaa-
ehtoisena. u


